

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PAPNÓVELDE-UTCA 9. Telefon száma 51-66. HIRDETÉSEK ÉS NYILTÉRÉBÉ VÁLÓ KÖZLEMÉNYEK FELVÉSZ A KIADÓHIVATAL PÁRSÍBÁN...

1897. SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PAPNÓVELDE-UTCA 9. Telefon száma 55-88. KÉRÁTOROKAT NEM KÜLDÖNK VISSZA. CSAS BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

A kvóta-komédia.

A kvóta-megállapítás kérdése körül csinált minden titkolózás mellett is a józan elmék előtt már kibontakozhatik a magyar kormány magatartásának a képe.

A magyar nemzeti közfelfogás nyíltan állást foglal a kvóta-felelemes ellen. Teszi ezt az ország anyagi erejének legkomolyabb mérlegelése után, mert mindenki tisztában van azzal, hogy a kvóta-felelemes esetén újabb anyagi terhek kerülnek a nemzet vállára.

De lehetetlen, hogy a kvóta-bizottság ama tagjai, kik a magyar közéletben előkelő szerepet visznek s ezenfelül nagy politikai muljok mellett ép a kvóta-kérdésben határozott elveket is képviselnek, ne tudják azt, hogy mi történik a kulisszák mögött.

Az államtitoknok és a pénzügyminiszter legutóbbi bécsi látogatása nemcsak hogy összefügg a kvóta-kérdéssel, hanem nyilvánvaló, hogy a tegnapi bécsi tanácskozások el is döntötték a kérdést.

A tegnapi tanácskozásoknak az a reánk nézve kedvezőtlen eredménye, hogy a magyar kormány a junktim kérdéskörében megadta magát, már nyilvánosságra jutott. Az osztrák kormány jól tudta azt, hogy rá nézve nagy erősség van abban, ha kimondhatja az összes kiegyezési javaslatok betervezésére nézve is a junktimot.

Az új Mefisztofelesz.

A százdvögé bizántsági divatossá tette a miszticizmust. A reakció műve ez, mely a tudományok a hit ellen folytatott harcából támadt. Az emberek nem hisznek a vallás vigasztalásán és ez a miszticizmus mámorában keresnek feledést.

De a miként az új tannak áldozatai leginkább a gyengébb nem sorjából kerülnek ki, viszont a fanatikusok is leginkább ők. S mert manapság a nők talán több infat fogyasztanak, mint a férfiak, csak természetes, hogy a szatanizmust is egy nő vitte be újabb az irodalomba.

átengedése révén kénytelen megadni már a jogosság és méltányosság legelmeibb követeléseivel fogva is.

A javaslatok betervezésére vonatkozó junktimmal fogva a kvótáról szóló javaslat a többivel egyidejűleg kerül a két állam törvényhozása elé. Ez pedig május elején történik meg. Ha a két kormány közt nem történnék volna már meg a kvóta-kérdésben a megállapodások, szinte fizikai lehetetlenség lenne az összes javaslatoknak május elején való betervezése.

De lehetetlen, hogy a kvóta-bizottság ama tagjai, kik a magyar közéletben előkelő szerepet visznek s ezenfelül nagy politikai muljok mellett ép a kvóta-kérdésben határozott elveket is képviselnek, ne tudják azt, hogy mi történik a kulisszák mögött.

Az államtitoknok és a pénzügyminiszter legutóbbi bécsi látogatása nemcsak hogy összefügg a kvóta-kérdéssel, hanem nyilvánvaló, hogy a tegnapi bécsi tanácskozások el is döntötték a kérdést.

Az államtitoknok és a pénzügyminiszter legutóbbi bécsi látogatása nemcsak hogy összefügg a kvóta-kérdéssel, hanem nyilvánvaló, hogy a tegnapi bécsi tanácskozások el is döntötték a kérdést.

erről jelentést tesz a képviselőháznak, mely ezt a jelentést tudomásul veszi. Mindez pedig történik azután, miután a magyar kormány a kvóta-bizottság büszkén hirdetett elvi meggyőződése és az egész nemzeti közfelfogás ellenére már elvégezte a kvóta-felelemést az osztrák kormányfővel.

Az iránt nem vagyunk kétségben, hogy a Bánffy-kabinet számára nincsen a politikai immoralitás dolgában lehetetlenség. Tanuságot tett róla sokszor. A felől se vagyunk kétségben, hogy a „kompakt” majoritás követvén a kormányt minden politikai immoralitásban, megszavaz a Bánffy-kabinetnek mindent, ügyet se vetvén arra, hogy hazafiasan és lelkiismeretesen cselekszik-e vagy nem?

Budapest, április 13.

A kereskedelmiügyi miniszter, mint a Bud. Tud. értesül, a husvét szünnet után be fogja nyújtani a képviselőházban a fővárosi telefon államosításáról szóló törvényjavaslatot.

Az állami tanítók mozgalma. Az állami elemi iskolai tanítók, Magyarország tanítószolgálatának tizenhat százaléka, azon fáradoznak, hogy a maguk számára külön egyesületet hozzanak létre.

értelmen joga, elő akarják mozdítani érdekeiket, családjuk, gyermekeik javát. S hogy nem az összes tanítószolgálat kezét fogva dolgoznak maguk s családjuk érdekében, annak fájdalom megvan közállapotainkban gyökerező mély, igazi oka.

Ez a stagnálás hatolt vissza a magyarországi tanítók összességére. Látna pedig a tanítók azt, hogy tömegökben nem remélhetik ügyüknek előbbrevitelét, esoda-e, ha csoportok alakulnak azzal a céllal, hogy a mit el nem érhet a sok pénzbe kerülő tömeg javadalmazásának emelése, elérje egy-egy töredék. Ez a szétrobbantása a testületi érdekeknek egyenesen annak a télenegnek szűlötté, melyet a tanítószolgálat iránt érzékeltlen állami fiskáltság idézett elő.

A kvóta megállapítása. A kormány felhivatalosa közli, hogy a kvóta-bizottságok e hó 29-én összeülnek és a kiegyezésről szóló törvényjavaslatot májusban terjesztik be.

Kétségtelen tehát immár — mint azt hetekkel ezelőtt is már jelezte — hogy a kormány a nyári hónapokat, melyek alatt a legintenzívebb gazdasági munkálatok kölik le az ország közérdekét, használja fel az ország legvitalább ügyeit érintő kiegyezési törvényjavaslatok parlamentári tárgyalására.

az álláspontra foglalják el a kvóta-kérdésben, mint a melyt elfoglaltak a multban. Badieni és Bánffy ezzel egy, mint mindenki, tisztában vannak és ép ezért Bánffy legutóbbi bécsi tartózkodása alkalmával megállapodásra is jutott Badenivel.

A Neue Freie Pressenne a következőket jelentik Budapestről: „Báró Bánffy miniszterelnök, a ki tegnap Bécsben volt s a király által külön kihallgatáson fogadtattat, ma reggel visszaérkezett. Bánffy és Lukács László sok ideig tárgyalt gróf Badenivel s meglátogatták Góbohorcskú külügyminisztert.

A tanácskozások kiinduló pontját a kvóta kiszámítása kell, hogy képezze, a melyre vonatkozólag a két deputáció véleménye nagyon eltér egymástól. Itt most ép úgy, mint előbb, a leghatározottabban perhorreszkálják, hogy a kvóta nagysága a lakosság számánál nagyobb legyen.

1897. SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PAPNÓVELDE-UTCA 9. Telefon száma 55-88. KÉRÁTOROKAT NEM KÜLDÖNK VISSZA. CSAS BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

megismerkedjünk vele, érdemes első fellépését, a regény hősvél való találkozását szemügyre venni. Geoffrey Tempest, egy fiatal író nagy anyagi zavarban van. Évek óta írt egy könyvet, melyben egész lelki életét föltárta, magasztos élitagasságokat hirdet s most, hogy elkészült a művével, nem talál kiadóra.

Tempest zavarba jön. Hogy fogadja a herceget ebben a szegényes környezetben. Ha legalább elkiáltnának valakit a herceg hoteljébe, hogy valami úriúgy adta a látogatás előadását kérje. De nem lehet, nincs egy pennyje sem. Ebben a percben kocsit áll meg a ház előtt s Tempest már hallja, hogy a lépcsőn valaki fölcsit. Legalább a pisilógó lámpa jobban égne! Föl akarja csavarni, mire a lámpa elalszik. Az ajtóhoz siet, hogy a szolgát behívja, de a küszöbön szemben találja a herceget.

bujni a vendége elől. De a herceg a nevéét ejti ki s érezes, ironikus hangjában valami paranasoló, valami ellenállhatatlan van, mely Tempestet egészen megigézi. Előle a homályból s a hercegnek kezét nyújt. A szolgál behozza a lámpát, melynek fényénél az író szemügyre veszi vendégét.

Mivel Tempest most már milliósos, örömeit követi új barátját s vele együtt fogad magának lakást egy előkelő londoni hotelen. A hercegné természetesen egészen külön szolgaszemélyzete van, külön kocsija, lovai, külön konyhája. A komornyikja, Aniel, a komornyikok ideálja. Csupa tapintat, ügyesség és értelem. Az első este, melyet együtt töltenek, nagyon vigan telik el.

Tempest csak nevetett a herceg önnepélyességén és titokzatoságán s biztosította, hogy szívesen marad minél tovább vele barátai összeköttetésben. Erre a herceg felé nyújtja kezét, melyet az gyorsan megragad. Mikor a két kéz érintkezett, óriás döréjtől kísért villám cikázott a szobán végig. A villamos világítás kialudt. A herceg két szemé foszforeszkált, mint a sötétben világító macskaszem. Aniel pedig, ki időközben belépett, halálfejet hordott. A komornyik azonban gyorsan világot gyújtott, mire a látomás eltűnt s a két barát

jó éjszakát kívánt egymásnak s ki-ki a szobájába tartott.

Ime az új Fauszt és az új Mefisztofelesz találkozás. A szövetség meg van kötve, s ez mint egykor Fausztot, most Tempestet is lefelé sodorja a lejtőn. El is buknek, ha egy irónhöz, valami Mavis Clare-hez való tiszta szerelmé az utolsó percben nem mentné ki a sátn karmai közül. De szerencsére megmenekül. És a sátn? Ez talán nagyon bájna, hogy az áldozat kiszikolt kezei közül? Eppen nem. Ez jellemzi a Corelli Maria öröket: mert az ő bánata, gondjai nem abból erednek, hogy az emberek tulságosan jők, s így nem képes őket megrontani, hanem ellenkezőleg abból, hogy olyan rosszak, hogy rögtön engednek a csábításoknak. A Sátn következőképe fejli ki és magyarázza meg lényegét Tempest előtt.

szert megváltást keresve bolyong a világon. Minél többet esnek áldozatát, azaz minél közelebb jut önmaga által választott céljához, hogy az egész emberiség megváltása, annál inkább gyötrődik az örök kegyetlen forrásától, melynek egy részese volt. A „bűn” tragédiája az, hogy a saját célját sohasé érheti el, a rá váró boldogság pedig ő maga nem akarja megmérni. Ha azonban egyszer majd nem lesz egy bűnös se a világon, akkor a Sátn elvesztette létjogosultságát a földön s régi helye, a menyben újból megilleti. Az ő szerepe tulajdonképpen passzív és sorsa nem saját magától, hanem az emberektől függ.

Nem ilyen eredeti, mint ez az elmélet, az a mód, melyen a Sátn a nemes természetű Tempestet kísérteti. A Tempest legelőbb vágya volt, hogy mivét kinyomják, elismerjék és dícsérjék. Most milliomos lett s így szándéka könnyen végrehajtható. A legelőkelőbb kiadó örül a szerencsének, hogy a könyv nála jelenik meg s a kiadó néhány ezer forinttal megvásárolja a londoni kritikásokat is. Ezáltal Tempestben az emberiségben való utolsó hit, az írói hírnévről táplált utolsó ideál is teljesen semmivé lő. Ő is az lesz, a mi London minden Krúzsa: szellem- és kedély nélküli pénzszász, közönséges élvhajász, a ki minden társát megveti, s mégis csak velők közlekedik, a ki mindent bírhat, a mi pénzért megvásárolható s még sem léli semmihez sem örömet.

NINA KISSASSZONY.

— FRANCZIA REGÉNY. — 29 — Nem szabad engem megrikatnotok, hiszen boldog leszek! — belege és erőlködött mosolyogni. Föltette volt magában, hogy erős lesz, semmi sem fog sajnálni, dalolva halad át az erdőn és úgy lép Michel elé. De milyen nehéz volt ezt a programot betartani! — Nem lehet! — mondá egyszerre, miközben elővette a zsebkendőjét, hogy megtörölgesse a szemét. Majd csak a vonaton fogok ékekelni. Itt nem vagyok képes! Nagyonis megatárok voltak a szegény mont-



zabb ideig nagyobb tostitotta a tűnő a fe- bök a hatá- k. ménye sem rök láboru flotta erő- ettel arra, erősite, s gók beve- zárazá földön laron. Ott mailone van 30.000 em- in felállta znek tehát z azonban arul, hogy n tizenkét va mintegy

ára össze- erontás két é válhatott a hatalmak rögorszgot pedig ebbe

április 13. hatalmak el- eszméjét,

április 13. lambakból nem teljesen kők még lentállást. y elemi- pan eddig

április 13. azik. En- ehalaának. Grevena éntes esa- zban és emlegetik!

április 13. stók szerint t csapatok t majdnem gszállottak. ak.

április 13. olasz gene- kezik s hír zérletét át

április 13. volt. Itt hi- megátadá- a Cipriani Kalabaki- baj és az zred 2-dik vesztését

április 13. 50 katonát bcsítésre. A kú tüzelt. erodót az családokat

Olaszország nem maradhat távol az európai koncert- től. Mi — ugymond a miniszter — lívek maradtunk az európai koncerthez, állandóan békül és jó- akaró viselkedést tanúsítottunk azonban Görög- országgal szemben. Micélt csallakoztunk ahhoz a határozathoz, hogy kénszereszközök alkalmaztatnak, hatékony müködést fejtettünk ki, hogy Kréta jogát és szabadságát késégen felül helyezzük. A farságos tár- gyalások ideje alatt Görögország helyzetének megvilá- gítására folyton hangsúlyoztuk azt az eszmét, hogy nem lealacsonyító az Görögországra nézve, ha az európai hatalmak akaratainak magát aláveti. Mihelyt Krétát a török uralom alól visszavonhatlanul felszabadítják, Görögország bizalommal várhatja a jövőben reményes teljesülését. Ha Görögország hajlandó lenne közelebbi ezt az eszmét, mi lennénk az elsők, kik bebizonyítani igyekeznénk, hogy jóakaratu szándék- tal vesznék részt az európai koncertben. Ha azonban a háború Görög- és Törökország között kimaradhatlan, a miniszternek az a meggyőződése, hogy a hatalmak egyetértése tovább is fenn fog állni, hogy körüljárja a konfliktus hatását és hogy megakadályozzák, nehogy az európai béke veszélyeztesse. Azt hisszük, hogy Olasz- ország kötelessége megmaradni az európai koncertben. Ha a hatalmak össze tudják egyeztetni a Kelet nyu- galmát Európa békéjével, úgy nagy érdemeket szereztek a humanitás körül. (Általános élénk helyeslés.)

Köln, április 13. A Köln. Ztg. jelenti Kaneából mai kelet- tel: A kissamói erősség két felső őrházát feladták és szétrombolták. A felkelők 50 török katonát, a kik a vár megerősítésére érkez- tek, meg akartak akadályozni a partraszáll- lásban és puskákkal löttek rájuk, mely al- kalommal a golyók némelyike az osztrák- magyar csónakokat találta. A „Stefanie“, a „Sebenico“ és „Tiger“ osztrák-magyar ha- jók és egy török agyunaszád tüzelést indí- tották a felkelők ellen és elűzték őket.

A krétai kérdés az angol parlamentben.

Az angol alsóházban Harcourt panaszokot, hogy a kormány nem ment bele a vitába az általa bejelentett indítvány felett, hogy így kiterhessen a Törökország integrálására vonatkozó direkt kérés elől. Kréta szabadsága és Európa békéje általános, határozatlan kérdés. A tokiati vé- rengések legénységében kommentáltak az európai koncert működését. Örményország és azon, hogy Törökország vég- leg nem őríti ki Krétát, igen jól megértszik, hogy Angol- ország befolyása tehetetlen. Az ellenzék nem egyeztetik bele abba, hogy Anglia politikáját más hatalmak ellen- gessék. Ezt nem tűrheti a nagy és szabad angol nem- zet. A liberális-párt kész rá, hogy zárt sarokban har- coljon a kormány ellen. (Tetszés az ellenzék.)

Balfour azt feleli, hogy soha olyan kértéltemű indít- ványt nem tettek, a milyen Harcourté. Az az indítvány bizonyára nem egységesen pártban szülelt meg. (Tets- zés.) A liberális pártban nyilván megoszlanak a kérdés felől való nézetek. Harcourt norwícki és más beszéléssel megmutatta, hogy a ház iránt való kötelességről olyan véleménye van, a milyen feleség államférfinak nem volt soha. Mai beszédében sok kérdést tett Harcourt. De miről panaszokot! Sok kellemetlen dolgot mondott a koncertről; de talán csak nem akarja, hogy Anglia udvariasan meghajoljon Európa előtt, amint pedig el- foglalja az izoláció pompás helyzetét, a melyet a mult évben Harcourt maga támadott meg? A hatalmak krétai akciója éppen nem irreguláris, ottani működésüket a porta szívesen látja, mert nem sérül Törökország in- tegráltsága. A blokád dolgaiban meg a liberálisoktól adott példát követte a kormány. A mi a szigetnek török rész- ről való kiűrését illeti, arra nézve azt tartja, hogy az értelemében alig lesz keresztülvihető, mert a hatalmak körtelemnek volnának a partvidéki mohamedánokat meg- védelmezni a török csapatok segítségével, a melyek készséggel engedelmeskednek a hatalmaknak. A mepidig a krétai és görögországi dolgokat illeti, tegye fel a ház és az ország azt a kérdést, hogy Anglia nem tette- tőbbet az európai béke érdekében azáltal, hogy a hatal- makhoz csatlakoztat, mint a mennyit izoláltn tehetett volna. Az erre a kérdésre való feleletben rejlik Anglia politikájának bírálat. Ha Anglia a krétai kérdésben távol maradt volna az európai koncert-

től, nem biztosíthatta volna az autonómiát. Harcourt óvatossá vádolta a hatalmat. Az által beszéd nem fér össze az ellenzék vezérének méltóságával. De mindaddig, a míg a hatalmak egyetértésben működnek és a mig óvják a békét és szabadságot; a kormány szakitana Anglia minden hagyományával és megvetné a becsületet, az egészséges politikát és a humanizmust, ha vonakodnék részt venni a koncert nehéz, de nem dicse- tlen feladataiban. (Élénk tetszés.)

Curzon alaptalannak nyilvánította Dilka gyauját, hogy egyes hatalmak nem értenek egyet Angliával a krétai autonómia dolgában. Semmi sem igazolja azt az állítást, mintha a hatalmak akadályozták volna Török- és Görögország közvetlen érintkezését. A hatalmak a kormányzás, a krétai milicz-katonaság és az autonómia részletes kérdéseivel foglalkoznak. Curzon kijelentette továbbá, hogy a görög kormány dezuaválta a görög önkéntesek elkötése sajnálatos határsértés. A török kormány kijelentette, hogy a betörtés, ha nem ismétlő- dik, nem fogja casus belinek tekinteni. A ház ülését e hó 26-ig elnapolta.

VIDÉK.

Pestmegye közgyűlése. A mai második napon, Banicsky Ferenc főispán elnöklése mellett, folytatták a tanácskozásokat. Dubrovicsky László t. főjegyző előter- jesztette Kontra Kálmán pomázi főszolgabírónak a nyug- djaztatása iránt való kérvényét, a mit ahóly az okból nyuj- tott be, mert a szeméi megromlott, úgy, hogy ennek követekzésben szolgálatra választották meg; ráczkevi szolgabíró pedig — a Rudnyánszky László és Girardó József közt folyt erős küzdelem után — az utóbbi lett, 136 szavattal 134 ellenben. A megválasz- tottak az esküdét azonnal letették.

A Ludovika-akadémia tisztelői tanfolyamán megürült kú Buttler-féle alapítványi helyre közfelkötéssel Nosz- lopy Gáspárt és Roháty Lászlót jelölte ki a köz- gyűlés.

Ezután a főispán előterjesztése tiszteletbeli főorvosok lettek: dr. Szilárd Bertalan és dr. Cséky Antal, tisz- teletbeli megyei főorvosok dr. Vellis Vilmos, tisztelet- belül ügyészek dr. Vály Zsigmond és dr. Moravcsik Gyula lettek.

A Vörösmarty Műhelynek Budapesten ennelkét szobor érdekében a budapesti katolikus kir. lelkés felhívással fordult a megyéhez. Csévolszky József kanonok lelkes hangon ajánlotta, hogy a „Szózat“ lengyelki költojének segítsen szobrot emelni az ország első vármegyéje. A lelkesedéssel fogadott felszólalás után a közgyűlés a kérvé- nyet az állandó választmányhoz utasítja, hogy jelölje meg az alapot, a melyből a hazafias cézúra áldozhat a meg- ye.

Pestmegye 1896. évi közpénzümári számadásait, melyben 289.929 ft bevétel mellett 288.965 ft kiadás szerepel, a közgyűlés tudomásul vette.

A pozsonyi koronázási emlékszórnak május hó 16-án tartandó leleplezési ünnepén a megye részt fog venni egy küldöttséggel a főispán vezetés alatt. A részt venni kívánó bizottsági tagok a főispánnal jelenték be a szándékukat.

A ráczkevi-dunapataji helyi érdekű vasutara meg- szavazott segélyösszeget idejét a közgyűlés újabb két esztendőre meghosszabbította.

A mely közvetlen Kispést, Erzsébetfalvát és Kossuthfal- vát közt fekszik s mintegy ötszáz házzal már a jövő év- ben készen áll, feltűnő szükségessé teszi a községnek közlekedés tekintetében való összekötését. Ezután a népgyűlés véget ért s a jelen voltak a Szabó-telep meg- tekintésére indultak.

A szigetvári kerületben ma ment végbe a képviselőválasztás. Olay Lajos, a függetlenségi és 48-as Kossuth-párt jelöltét egyhangulag választották meg, miután Bartha Miklós, az Ugron-párt jelöltje ma visszalepet, belátván, hogy küzdelme eredménytelen lesz. A kerület függetlenségi polgárai tömören és szilárdul állottak meg Olay zászlója alatt, mely már az általános választá- sásknál is, Biedermann óriási kölkekezése dacára csak kevés szótöbbséggel szemben bukott el. Ebből az alkal- lomból a Kossuth-párttal ellenséges táborból újra fel- merül az a már egészen chablonossá vált, de merőben alaptalan híresztelés, hogy a Kossuth-párt jelöltét a kormány segítette győzelemre. Ez egyszerűen mese- beszéd. A szigetvári kerületben egyedül a függet- lenségi és 48-as polgárság lelkes összetartása vitta ki Olay Lajos győzelmét, s Bartha Miklóst csak a kerületben uralkodó viszonyokból kapott merő- ben téves információk bírták a föllépésre. Arról, hogy Olay Lajos a kormány közéleti támogatója, szó se lehet. A kormányának a szigetvári kerületben szereplő közéleti és Olay Lajos közt az általános választások ide- jén oly éles összeütközések voltak, hogy ezekből kifolyó- lag Olay Lajos ellen valóságos gyűlöletet táplálnak ép azok, a kikről most azt híresztelik, hogy ő támogatója. Az igazság az, hogy az a kormány közéleti személyes motívumokból is Olay ellen dolgozik; de hogy milyen kevéssé eredményes, azt a mai egyhangu választás igazolja.

Az ugodi kerületben a helybeli függetlenségi és 48-as párt egy része Borbély Vidor budapesti ügyvédet jelöltte fel; egy másik része Kossuth Ferenchez küldött küldöttséggel jelöltte s hogy egyöntetűleg legyen a kerü- let függetlenségi pártjában, Kossuth is Borbély Vidort ajánlotta és támogatására több képviselővel le fog menni a kerületbe. Borbély Vidor Kossuth-párti függetlenségi és 48-as programmal lép fel. A küzdelem a néppárt és a függetlenségi Kossuth-párt közt lesz; a kormánypárt is alkalmasint állít jelöltet, bár kisebbbbségben van. A nép- párt szervezete a kerületben igen erős, de számolnia kell a függetlenségi polgárok lelkesedésével, s a jelöl- té és Kossuth Ferenc népszerűségével; emeltozva a füg- getlenségi párt bizik győzelemében. — A szabadelvű párt Perczel Sándort, az agrár-bank egyik főtisztviselőjét jelölte fel, ki az ugodi vidéken több évig mezőgazdasá- got folytatott. Perczel Sándor fia Perczel Mórna, a sza- badságharcz táborozóknak és unokáivére és sógora Perczel Deszö miniszternek.

Nagybecskerekéről jelentik, hogy a torontá- megyei orvosok tegnap Nagybecskereken megalakították az orvosi szövetséget. A megyében 140 orvos közül 120 belépett. A tisztikar következő alakult meg: elnök Plecht Szilárd megyei főorvos, alelnök Haidegger Lajos, titkár Fialowsky Béla. Hosszabb vita után elhatározták, hogy az orvosi kamarák ellen állást foglalnak.

UJDONSÁGOK.

Tisztelettel feltérjük azokat a t. előfizetőinket, a kiknek előfizetése április 15-én lejár, hogy azt mielőbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétkülönbözzen fennakadás álljon be.

Előfizetési árak: Egész évre . . . . . 20 ft — kr Negyedévre . . . . . 5 „ „ Egy hóra . . . . . 1 „ 80 „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg- szebb és legértelmesebb divatlapjának: a „Divat- szalon“-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk értelmében előfizetőink a lapot kedvezményes áron: egész évre 4 forintért, félve 2 forintért, negyed- évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési díjak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon is küldhetők.

Ujabb kedvezményi t. előfizetőink részére. Az az általános elismerés, melyben T. előfizetőink részéről találkoztunk, midőn három év előtt hazánk legszébb és legértelmesebb divatlapjával

oly szerződést kötöttünk, melynél fogva e lapot előfizetőink kedvezményes áron megrendelhetik, arra indított minket, hogy most, mikor hírlapiro- dalomunk a „Vasárnapi Lapok“-ban egy új, fényes kiállítású, előkelő színvonalú és tartalmas szepiro- dalmi illusztrált hetilappal gazdagodott, ez új vállalattal is hasonló szerződésre lépjünk. E szer- ződés folytán előfizetőink a Bemcsikyné-Bajza Lenke érdekes lapját évi 8 frt helyett 6 frtért rendelhetik meg. Az előfizetési díjak az Egyetértés kiadóhivatalához küldendők.

Személyi hírek. Otó főherczeg tegnap este Bécsből Brunnbe utazott csapatszemplére. — Mária Immaculata Raineria főherczegnő tegnap este Polába utazott. — Gróf Goluchowski tegnap délután a francia, angol és olasz nagyköveteleket fogadta. — Báro Fejérváry Géza honvédelmi miniszter legközelebbi esztendőli fogadónapja a husvéti ünnepekre való tekintettel elmarad. — Báro Dániel Ernő kereskedelmi miniszter ma délelőtt — mint nekünk táviratozták — anyja látogatására, Elemérre érkezett s onnan, Nagy-Beeskereken át gáji birtokára utazott. — Lukács pénzügyminiszter Görzben fogja a husvéti ünnepeket tölteni. — Gróf Csekonics Endre, a magyar vöröskereszt-egylet elnöke, titkos tanácsos tegnap Budapestről Bécsbe utazott. — Hentaller Lajos orsz. képviselő, a ki több helyre beutazott, tegnap feleségével, Pauli Marika asszonnyal üdülést végezt Abbaziába utazott.

Külföldi hírek. A király, a személye körül mi- niszter előterjesztése folytán Korpássy Menyhért szegedi törvényszéki bírónak, saját kérelmére lett állandó nyugalomba helyezése alkalomból, a bírói pályán szerelt érdemei elismerésül a Ferenc József-rend lovagereszt- jét és Kolb Sámuel a pozsonyi Mader T. E. vaskeres- kedő cég igazgatóvezetőjének, ezen cégnek több mint ötven éven át kifejtett hű és buzgó tevékenysége elismerésül az arany érdemkeresztet adományozta.

A német császár Bécsben. II. Vilmos német császár tiszteletére — mint egy Bécsből érkezett távirat jelenti — a hivatalosan megállapított program szerint április 21-én és 22-én disztribúció a császár kísérete szintén a Hof- burgba száll. A disztribúciót, melyet Lobkowitz her- czeg hadtestparancsnok, Neuhöld ezredes, Schön- burg herczeg szárnysegéd és 7. huszárezred egy tisztje alkotnak, Lundenburgig elbuz utazik a csá- szárnak.

Uj magyar nemesek. A király, a személye körül miniszter előterjesztése folytán Weingartner Terének, néhai Weingartner Károly százados özvegye- nek, valamint Károly, Róbert, Terés és Albine nevű gyermekeinek és törvényes utódaiknak a magyar nemességét a velika-maklái előnével adományozta.

A mecklenburg-schwerini herczeg öngyilkossága. Megirtuk, hogy a mecklenburg- schwerini herczeg tegnap Canneban gyanus körülmények között meghalt. Párisból eredő távirato- k most határozottan állítják, hogy a herczeg nem természetes módon halt meg. Regóta betegeskedett és a hónapnak legnagyobb részét ágyban kellett töltenie. A Rivieran állapotának javulását várta. Csaldótt. Állapota rosszabbodott és úgy látszik ez érlelte meg benne az öngyilkosság eszméjét. Tegnapelőtt arra kérte orvosát, hagyja egy pil- lanatra magára. Az orvos engedelmessé lett és magára hagyta a herczegét, a ki felhasználva az alkalmat s küssont a házból. Erős láza volt és ily állapotban kereste fel a Grenier-villát, a mely magas sziklaoromra állt, e helyre. Bement a villa kertjébe és a szikla szélére öltve, a melységbe vett magát. A zuhanásra elősíteltek a szolgál- k, mire azonban segítségére mehettek, a herczeg már meghalt.

Ezzel látszólag ellentétben a következő hivata- los értesítést küldi a lapoknak a Wolff-iroda: A mecklenburg-schwerini nagyherczeg utolsó óráiról a Wolff-iroda illetékes forrásból arról értesül, hogy a be- teg erje az álmattalun előlött két órára után any- nyira csökkent, hogy szívszélhűdést lehetett tartartani. A nagyherczeg legutóbb az ágyat sem volt képes el- hagyni és családja körében hunyt el.

A temetés — mint említettük — pénteken dé- lután lesz

Szünet az egyetemen. A tudomány-egyetemen a husvéti ünnepek alkalmából az előadások tegnap óta szünetelnek. A szünet 21-én végződik s a rendes elő- adások 22-én, esztörtökön folytatódnak.

Helyi Ignác egészségügyi állapotában az utolsó 24 óra lefolyása alatt a javulás folyton tar- tott. A beteg nyugodtan alszik, beszélne azonban nem szabad. Az orvosi vélemény szerint a beteg- ség normális lefolyása várható, gondos kezelés mellett. A diagnózis nem változott. Környezete s főként neje a legnagyobb odaadással ápolják. A mai napon legnyilvánosabb, pártkülönbség nélkül érdeklődtek a beteg állapota felől.

Lajos Viktor főherczeg és a czépez. Lajos Viktor főherczeg, legutóbbi Görzben időzése alkalmával, mikor a veres-kereszt-egylet ügyében járt ott, szét jelt adta jó szívének. Egy szegény öreg czépezmester, a ki még 1852-ben egy pár cipőt készített a főherczegnek, fölhasználta az alkalmat és emlékeztette erre a főher- czeget, könyöradományt kérve. Lajos Viktor főherczeg, báro Wimpffner főudvarmesterevel együtt elment a szegény öreg, színdínygyedben lévő nyomorúságos lakásába és több aranyat adott neki. A főherczeg, mikor eltá- vozott, nagy embertömeg üdvözölte az utcán.

Gróf és kárpitos párba. Gróf Dras- kovich és Gebauer Antal felütnést kellett becsület- beli ügyéről a legeltérőbb híresztelések vannak forgalomban. Az egyik verzió szerint a párba új meg tegnap meg is történt és a gróf súlyos meg- sebesüléssel végződött. A másik verzió szerint a sebek még nem tudtak megállapodásra jutni és a katonai becsületbírósgy fogja az egész dolgot előltenni. Egyik verziót sem ezafolyják és nem is erőszírik meg. Egyelőre csak annyit tény, hogy a gróf ártatlanul vádolta a kárpitost, mert az igazi történet a miskolci rendőrség, Gelbman Lipót ottani lakos személyében letartóztatva. Gelbman állás- nélküli kárpitossegéd, a ki többször volt már büntet- tve lopás miatt. Az eszközök egy nagy része azonban már a budapesti zálogházakban van el- helyezve.

Az angol királynő nyoszolyó leánya. Viktória királynő bizonyára fájdalmasan veszt tudomást róla, hogy lady Foley meghalt, éppen most, mikor csak pár hét választ el a királynő urakodásának jubliáris ünnepsé- geitől. Az elhunyt lady ugyanis egyike volt ama tizenkét előkelő angol hölgynek, a kik Viktória királynő nyoszolyó leányai voltak, mikor 1840-ben egybekelt Albert herczeggel. Az akkor viruló nyoszolyóleányok közül immár csak egyetlen egy él: Cleveand herczegné, lord Roseberry anyja. Lady Foley különben mellhátya- gyuladásban halt meg; hetvenkét éves volt.

Az Andrássy-uti gloriét. Az Andrássy-út tor- kolatján levő gloriét, a melyt a nép tréfásan „fog- piszkáló“-nak nevezett el, nem sokáig fog már ott állni. A helyére építik a nagy ezredévi emléket. A gloriét most a Tiszvívtelep és a Svábhegy versenye. A telepek az üllői végén levő népliget, a svábhegyiek pedig a Széchenyi-hegy ormát öljánják vele cseszeni. A szállítás és felállítás, akár itt, akár ott, 13 ezer forintba kerül. Minthogy azonban ennek a csinos épí- tetésnek alkotásnak, a mely a néhai nagy műépítő, Jól Miklós műve, legméltóbb helye a Széchenyi-hegy csúsa, a fővárosnak legmagasabb pontja, a tanács alkalmait a svábhegyiek kérését fogja teljesíteni.

Megszentségeltetett templom. Emilitük már, hogy Szentkereszt katolikus templomát a napok- ban szentségűző kezek felitették és az egyházi jelenvé- nyet bemoosították. A tettesek darabra tépték a 300 forint értékű processzió-lobogot, az oltárképekkel kivágták a fejeket és földön széjjel hanyagták. Az oltár zászlóit darabokra törték és az egyes részeket széjjel hordták a templom minden zugába. A miseruhákat sárral kenték be, a missale lapját kitépték, a Krisztus fejet összezu- ták és a keresztet körös zsinogot kötöttek. A gyertyák összevagdosták, az orgona klaviatúráját tönkre tették. A kottákat széthányták, egyszóval a berendezésből semmi sem hagytak a maga helyén. Mindent összetéptek, zut- tak, törték. Az azzonnal megjelent nyomozás kiderítette, hogy a szentségűző Ladas József és egy odig ismer- relen társa követte el. Megtagadott minden felvilágo- sítást, hogy a gyalázatos tettet miért követte el. A falban azonban elszánt szociálista agitátornak ismerik és való- színi, hogy egyházteljesen hajlamainak akart kifejezést adni, mikor tért elő.

A növénytan tanszék. A kir. tudományegye- temen tudvalevő Júrányi Lajos halálával a növény- tan tanszék megüresedett. Az állás betöltésére vonatkozó kérést kiirták a pályázatot. Az állás rendes tanár- kinevezése esetén 3000 forint fizetéssel, 800 forint laká- spénzzel s 300 forint ötdéves pótdékával van összekötve. Az egyetem tanácsa az állás betöltését illetőleg az e hó végén tartandó ülésen fog határozni.

Az eső hatásaiból. Hazánkban 1896. február 26-án a dunántúli megyékben felidült az árjelző állomásaink jörzése barna rozsa — kávébarna szímű hóesést észlelt. Ez nem minden- napi esemény a m. kir. országos meteorológiai intézet igazgatóságát arra indította, hogy az ész- leltől csapadékpórák beküldését kérje. A megjel- telt vegytani és mikroszkopikus vizsálat után kitűnt, hogy a megolvastott hóvizben: vas, agragföld, mész, magnézium, kálium, nátrium mint oxidok voltak jelen, ezenkívül titán és korvasz, humusz, valamint ekkoridat gyökerek foszlányai. A további kutatások azután kiderítették, hogy ez alkotórészek a delibabai hó- moksvítavag porából jutottak a levegőbe, a melyt a megelőző napon keletkezett orkánszerű szél hordott a jelzett tájakra. Hasonló természetű ha- zánkban 1888. február hó 6-6-án is előfordult. A hóvizben, melyet báro Camander vizsálat meg, következő ásványrészek fordultak elő: kvarc, turmalin, epidot, apatit, zirkon, földpát, rutil, magnézit és eszilámpala. Vas mint fém teljesen hiányzott. E perflő az akkor uralkodott időjá- rás viszonyok szerint itéve, valószínűleg Svéd- ország kopár, emálló sziklafalaitól vette eredetét. Az eső vagy hóvizben gyakran fordul elő na- gyobb mennyiségű szilárd anyag, főleg oly vidé- keken, a hol működő tűzőakó hegyek vannak vagy pedig nagyobb kiterjedésű homokvagy- tagok terülnek el. Különös azonban, hogy a jelenkor tudósai ma sincsenek tisztá- ban az iránt, vajjon az ilyen porfélék tellurikus vagy kozmikus eredetűek-e. Így például Nord- denzén a híres sarkutató és mások az utóbbi nézetben vannak. Az esőszékek egészségügyi voltát eléggé megvilágítja London esővizének. De külö- nösen hírhedt kódnék vegyelemzése. E téren W. Russel vizsálatát az említesztük. Nevezett tudós London mellett egy előbb tisztára lemosott és alaposan megiszáított vevégház fedeléről mint- egy 30 gr. kövözetet gyűjtött, a melyben a többek közt: 4-3 százalék vizmentes kénvasat, 1-4 száze- les sóvasat, 31-6 százalék kovavasat ásványrésze- ket talált. A vizmentes kénvas jelen esetben az elégett közén termék. Londonban u. i. 1889- ben 6,391.000 tonna kőszénen használtak az el- részint házi, részint gyári és közlekedési célokra. Feltéve, hogy a kőszén 1 százalék kén tartalma- zott — a mi elég jó minőségű szén — úgy az 1889. évi légköri csapadékkal 195.730 tonna kén- sav jutott a talajba.

a nem ter- ndotta újra eket. eit. megérkeztek rissa, azután rarra. megáll- a társalkodó- szintén elő- közleében. iből és kar- ott Dupinné. magát ma alán megint fűvet, mint Szerencsére a kézi gyógy- zonyt, míg a nyitogattak, yt az egyik érekelt. t. föl, a mikor t. Már ismét a kell több okok, hideg e homlokára aut. Michel tott föl. társalkodón. e hamar föl ondolatlansá- on-e? Meg- fog mondani, arja majd és i történetét. e forgott a ia és a kör- zeti, hogy azt para- még mielőtt









